

## IMPRESIONISMOS

### VAGUEMOS Y DIVAGUEMOS, AMIGOS....

Nuestro corazón se llena de claro de luna, abiertas de par en par sus puertas a la noche. ¡Cómo nos fastidia este horrible gramófono! La corteza nos ha obligado a sentarnos, haciendo corro en el corro de estos amigos. Oímos, sin escuchar, las incongruencias de un cuplé impresionado por la impresionista Pastora Imperio: huye nuestra imaginación del ruido ordinario y feroz, y nos lleva lejos, lejos, hacia la soñada compañía. En otros momentos extáticos diríase que nuestra alma se diluye en el alma de la noche lunar: que somos noche de la noche. Miro a mi alrededor y también mis amigos tienen algo de lunáticos. Dos o tres parecen víctimas de la neurastenia. Ellos mismos se reconocen un poco neurasténicos. Hora es de que protestemos de esta *neuromanía* que a toda tristeza, a toda adaptación, a toda amargura, a toda saudade llama neurastenia. Yo sé, próximamente, lo que cada uno tiene: el peso de su propia vida; éste, la ausencia de una mujer; el otro, disgustos familiares; aquél, la imposibilidad de satisfacer un capricho. No aluden personalmente estas suposiciones respectivas. El mal es de todos y de cada uno: la vida, la vida.

—Pais de los fáciles amores, qué dulce me pareciste. Siempre en él, a la hora de la tristeza, en estas noches veraniegas se encontraba la mujer de los besos fáciles. No era allí el amor un delito, sino naturaleza en la naturaleza. El jardín abierto de par en par a la noche, libre de severos polizontes, absorbía las parejas de enamorados. Y si veíamos un hombre solo pasear sin orientación, entonces sí que podíamos pensar sin equivocarnos: ahí va el neurótico. Alegría de las razas rubias, noches veraniegas de Berlín, de Londres en los parques propicios, cuánto te deben la fortaleza, el equilibrio, la salud de las generaciones que por ellos desfilaron en parejas de amor.

Al menos en la gran ciudad... ¿Por qué indagar con tanta insistencia las causas de la emigración a las ciudades populosas? Se huye de la aldea y del pueblo porque la convivencia en grupos reducidos resulta cada día más insostenible. El hombre tiende siempre a liberarse de sus cadenas. No responde este éxodo sino a un instintivo deseo de liberación. Más sano para el espíritu es el aire viciado de la capital, porque es aire libre, que el aire puro de un pueblo de la sierra. Y día ha de llegar que las grandes ciudades se traquen a todo villorrio y que no haya sino campo y ciudad.

—Ya es mucho, hermanos, que no nos devoremos los unos a los otros. Ya es demasiado como instinto de bondad el que nos amemos a ratos y seamos siempre cordiales y sencillos. Cordialidad y sencillez, he aquí las dos virtudes que hacen amable este pueblo en que vivimos: llana la tierra y llanos los hombres. Sequía espiritual; cardos de maledicencia entre flores de sonrisa, ¿dónde no los encontrarías, hombre de paso? Que tus pies lleven fuertes zapatos y no serán obstáculo en tu camino ni los cardos ni los guijarros del camino. Sólo si tienes vocación de apóstol debes marchar con los pies desahucados: regarás el camino entonces con tu sangre, y tu paso será en la tierra como una estela de sangre fecunda. Ah, los zapatos ingleses, holgados—liberales—, de reforzadas suelas, fuertes, varoniles, qué cómodos para andar por el mundo. La grandeza de Inglaterra debe a sus zapateros tanto como a sus estadistas.

—Vaguemos y divaguemos, amigos, hacia el Progreso, hacia el paseo del Progreso; ¿por qué no del Regreso? ¿Cómo no pone una sordina a las feas palabras esta pureza de la noche? En el fondo todos somos buenas personas, ¡pero tan mal hablados! ¿no habrá algo de hipocresía del mal en este furor de charlas sexuales? Me diréis que en los pueblos españoles es un problema obsesante por su peligrosidad y difícil solución, pero ¿es que estas expansiones verbales conducen a nada práctico? Palabras, palabras, palabras... Hablemos, por Dios, por esta luna romántica—a ratos de guñifos guasones—de otras cosas; o elevemos el tono de la enunciación del problema.

—He aquí un amigo cuya charla nunca nos parece discorde con la nocturna serenidad. Y que nunca pierde, ni en su sátira fina ni en sus apasionamientos, la eurytmia de la palabra: que tiene el raro don de conversar—lo que supone el de saber escuchar—envolviendo en la elegancia fácil y segura de su lenguaje sus inquietudes y paradojas. Es ese forastero distinguido que parece estar de vuelta de todos los secretos de la vida y de todas las emociones de la vida.

—Sudan también las almas en el verano y se aligeran de ropa: ¡cuántos malos olores y cuántos desnudos de estética deformal! El invierno es más hipócrita y más fácil a la conservación de una pose. El verano, con sus manos de ayuda de cámara, deshace fácilmente un prestigio logrado a fuerza de exterioridad. Toda la pedagogía de un pueblo debe encaminarse a conseguir el perfecto desnudo. Dichoso día aquel en que todos pudiéramos andar desnudos de cuerpo y de alma sin avergonzarnos, ingenuamente, deliciosamente: dichoso e imposible día este del retorno al Paraíso Terrenal. ¿Debemos, cómo no?, respetar las hojas de parra. La última hoja del libro de la Humanidad será como la primera, una hoja de parra. Pero entre el principio y el fin, ¿no nos hemos abrigado con exceso? A fuerza de abrigarnos con ideas pesadas y de adornarnos con plumas idealistas, el hombre concluyó por ser una caricatura pedante... Y qué me diréis, hermanos, de esos caparzones de armaduras medievales, de esos disfraces sistemáticos, de todas esas galas postizas y estúpidas. ¿No es hora ya de desnudarse y de quemar todo esto? ¿No es hora de quemar trapos, plumas y disfraces sistemáticos?

Reconciliémoslo con la gracia y la ligereza del verano: y no vacilemos en guardar nuestras prendas, aun con riesgo de polilla. ¡Tanta falta está haciendo al Hombre un traje nuevo! Natural, sencillo, de líneas que armonicen con el perfecto desnudo.

—Alguna vez encontramos a un señor que nos pára en la calle para decirnos: —he leído su «croniquita» o he leído su «artículo». Es una manera de disminución que nos hace sonreír sin fastidio alguno. Pero un día el azar quiso que nombráramos a este señor y que le antepusiéramos este adjetivo verdaderamente inofensivo—culto—, en una de nuestras *croniquitas*... El «culto señor»... ¿quién no es culto en las columnas de un periódico provincial? Al día siguiente he de encontrar al culto señor, que en un tono de solemne alabanza me espetó este saludo: —he leído su magnífica crónica que, aparte lo que dice de mí...

—Ah, la calma de estas noches sin aire y sin temperatura, de estas noches todo luna y todo quietud. El sueño flotante en torno a todas las cosas nos impide dormir, nos impone velar, abiertos de par en par los balcones a la noche y a este jardín, dormitorio de mil pájaros que cumplen cronométricamente los mandatos de la Naturaleza. Parece que se hubieran acallado todas las estridencias, todos los dolores, todas las angustias, todas las feas sonoridades del mundo. Y, sin embargo, ¿cuándo fué más sonora la tierra? Es la hora en que suspira una hoja que cae, y en que el maullido de una gata enamorada nos parece la voz de Eleonora Duse. El mismo silencio tiene una rara acústica imprecsa, y uno mismo en su silencio interior escucha no sé qué resonancias nunca oídas. ¡Qué bien sonaría, mujer deseada, la música de nuestros besos en este silencio sonoro y enigmático del jardín vestido de luna!

ARTURO GAZUL.

Llerena.—Al amanecer del 9 de julio.

FUNERARIA  
CORREA  
JUAN MONTAÑO  
FELIPE CHECA, SA  
TELÉFONO 143  
BADAJOZ

## CRÓNICA

### Badajoz, puerto de mar

Dice un escritor que se veranea por huir de nuestros convecinos, a quienes llegamos a oír al cabo del invierno. En Extremadura, al contrario, se veranea en Figueira da Foz para continuar viviendo entre los nuestros. Ya sabemos que allí hay portugueses, como los hay también en Badajoz. La única diferencia que existe es el mar, una especie de crecida del Guadiana.

Estos días nos dedicamos a despedir a los amigos que se van a Figueira. Iremos, como todos los años, a decir «adiós» a este tren populoso que además de ser «botijo» es un tren despensa, un convoy de víveres que atraviesa la frontera destilando gotas de sudor y de grasa de los embutidos.

Luego escribiremos esa «crónica» del verano portugués que ya a fuerza de repetirla todos los años se ha hecho crónica. Y en seguida, empezaremos a recibir esa «postal» que nos aseta las entrañas hablándonos de la «fresca brisa del mar» y de la frescura y baratura de las sardinas. Menos mal que en Badajoz cada vez el verano va siendo más benigno. Ni siquiera se ha ablandado el chocolate de la estatua de Morales en pleno campo de San Juan. Moreno Nieto continúa erguido, cada vez más moreno. Hace ya muchos años que no se da un caso de insolación y, en cambio, cada día aumenta el número de frescos y refrescos. El hielo es abundante y económico; se multiplican de noche los espectáculos al aire libre, como el del cine en San Francisco y sus alrededores, y a todas horas, corre un aire sutil más propio de una playa que de una ciudad de Extremadura.

Quejarse del verano en Badajoz es quejarse de victo. Lo prueban las estadísticas de la temperatura. Hemos observado atentamente las oscilaciones termométricas; nos hemos estacionado en los puntos más calurosos; hemos interrogado a los hombres más obesos de la ciudad, y cuantos datos recogemos demuestran que el estío se desliza con la agradable suavidad que en una costa marina.

Estas emigraciones extremeñas hacia Portugal en estos meses, nada dicen, como tampoco dicen de las temperaturas de Galicia las emigraciones de los gallegos hacia América. Se veranea por cambiar de postura, por aburrimiento, por vanidad, por el placer de escribir «postales» a los amigos diciendo que está uno fresco. Se veranea por soportar mil incomodidades: camas duras, insectos de todas clases, ratones, trenes atestados de viajeros, habitaciones como cajones de pasas... Todo ello para sentir, luego, la alegría de volver a nuestra propia casa.

Nuestro deber de hombres veraces consiste en proclamar las excelencias del clima de nuestra tierra, a fin de contrarrestar su mala fama. Hay muchos que ven a Extremadura como si fuese un horno, donde todos en verano estuviésemos convertidos en panecillos o en «plezas» de ochocientos gramos. Se difama del calor extremeño, de la cultura extremeña y del paludismo, sin tener en cuenta la obra realizada por la Naturaleza, y ayudada por nuestros Municipios.

Badajoz no sólo tiene frescura natural en esta época, sino que su aspecto es el de un puerto de mar. Sobre todo, por las noches la ciudad queda convertida en un arrabal del puerto de Marsella. En Badajoz funcionan más de quinientas tabernas. No es un número caprichoso, es la pura verdad. No se trata de una broma de mal género. Las freidurías no alcanzan todavía tan abrumadora cantidad porque han empezado a reproducirse hace unos meses; pero ya se frien muchas arrobas de pescadilla. Han venido a resolver la crisis harinera en Extremadura, y la crisis de la carne de cerdo en todos los hogares: por fortuna, hoy, los extremeños, fuera de media docena de privilegiados que se dedican a producir golosinas porcinas, nos alimentamos de pescadilla frita y de cazón.

Decídme, simpáticos lectores, si Badajoz no tiene la prestancia de un puerto de mar como Huelva, o, por lo menos, concedéme que está ya el Guadiana tan canalizado como el Guadalquivir y tiene a estas horas la ciudad todo el prestigio sandunguero y romántico de la inmortal Sevilla.

FABIÁN CONDE.

### La fiesta nacional

### La corrida de la Cruz Roja tiene lugar con una serie de broncas

(POR TELEFONO)

Madrid, 11, 1'30 h.

Hoy se celebró la corrida a beneficio de la Cruz Roja, la cual había despertado gran interés.

Antes de la corrida, la animación en la puerta del Sol y calle de Alcalá era verdaderamente extraordinaria, viéndose numerosas mujeres hermosísimas ataviadas a la española.

Asistió toda la familia real y los vocales del Directorio.

Asesora el célebre ex matador de toros Guerrita.

Asisten también a la fiesta los representantes franceses y españoles de la Conferencia.

En primer lugar se lidiaron dos toros de Tovar por el rejoneador Cañero.

Al primero lo mató con un rejón bajo.

A su segundo lo rejoneó y banderilleó regularmente.

En esta parte de la lidia se mostró Cañero como un buen caballista; pero como rejoneador, bastante desafortunado.

En segundo lugar se lidiaron seis toros de Veragua, para Sánchez Mejías, Chicuelo y Algabero.

PRIMERO.—Sánchez Mejías sale vendado y notándosele un poco la cojera.

Sánchez Mejías lancea movido, ejecutando, arrodillado, una faena efectista.

Mata de un pinchazo y media atravesada.

Se oyen algunos pitos.

SEGUNDO.—Chicuelo veroníquea bien, lucándose en quites.

Despacha con una faena de alifio echándose fuera y pluchando bajo. La bronca se reproduce.

CUARTO.—Sale del toril un bicho muy chico y se origina un formidable escándalo.

Mejías ballotea con la capa, y el presidente, al ir a matar Sánchez Mejías ordena que el bicho sea retirado al corral.

CUAATO bis.—El animalito es más chico aún que el anterior, con lo que la corrida toma cierto aspecto de chotada.

El escándalo es formidable.

Sánchez Mejías acierta media estocada alta, y entre las burles y chufas del público y una salva monumental de pitos, el diestro se retira a la enfermería.

QUINTO.—Chicuelo realiza unas faenas movidas, acabando de cualquier manera con dos pinchazos, y la bronca toma unos caracteres descomunales.

SEXTO.—Algabero hace una faena muy lucida, estando muy valentón.

Al dar un pase en el estribo es volteado, pero se repone pronto y acaba con el enemigo de dos pinchazos.

La bronca, que no ha cesado, arrecia en este punto de la lidia.

A la salida del circo taurino el desfile fué brillantísimo, estando las calles muy animadas.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442/50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

## AYUNTAMIENTO

### LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Empieza la sesión

A la una de la tarde se reunió ayer en sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Presidió el alcalde señor Del Sol y asistieron los vocales tententes de alcalde señores Luna, Vacas, Martín de Saavedra, Guzmán, Lucenqui y Blanco Alcántara.

Abierta que fué la sesión, dióse lectura del acta de la sesión anterior, que por unanimidad fué aprobada.

Acuerdos adoptados

Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Informar favorablemente los expedientes de pobreza para el ingreso en los establecimientos de Beneficencia de Josefa Lucas Pacheco, Soledad Pérez y Feliciano Serrano.

Conceder varias inclusiones en el padrón de vecinos pobres.

Pasar a informe de Intervención la subasta del peso del Colodrazgo, antes de sacarlo por tercera vez, en vista de que la segunda quedó desierta.

Los practicantes don Valentín Revoto, don José Terrón, don Salvador Gregori y don Ignacio Gaspar Corbacho, renuncian a sus haberes como practicantes del Ayuntamiento y se ofrecen para seguir gratuitamente sus servicios hasta que se cubran las plazas por oposición o concurso.

Don Ramón Henestrosa Guerra, don Juan Guerra y don José Robles García, practicantes, se ofrecen en calidad de supernumerarios hasta que se saquen a concurso u oposición las referidas plazas.

Todas estas instancias pasan a informe.

Acordóse alquilar, por 20 pesetas mensuales, un local en la barriada de San Roque, para la recaudación de arbitrios.

Concedese tres meses de licencia al concejal don Francisco Sanabria y dos al secretario de la Corporación don Antonio López Moreno.

Se aprueban los expedientes de obras y permisos de don Luis Banco, doña Josefa Barnes, doña Augusta Albarrán, doña Magdalena Gómez y doña Felisa Collazo, presidenta de la Hermandad de la Milagrosa.

Don Ignacio Torrado pide la supresión de un brazo de luz de la esquina de la calle Zurbarán, que afea la fachada del café que va a abrir.

De nuevo se desestima una instancia de don Pedro Navarrete Rino pidiendo la exención en el pago de arbitrio por carruajes de lujo.

Concedese baja en la matrícula de autos a don Jesús García Vinategra.

Se da cuenta de una denuncia de don José García Jiménez, domiciliado en la calle Larga, sobre medanerías.

La Sociedad de Tranvías pide que el arbitrio se le cobre, no por metros cuadrados, sino por metros lineales.

Queda pendiente de estudio la petición.

Se da cuenta del fallecimiento de un músico, concediéndose un socorro a un hijo del mismo.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El ensanche

El señor Lucenqui pregunta que en qué estado se encuentra el expediente de ensanche de Badajoz, contestándole el secretario que está pendiente de la reunión de la Comisión de ensanche.

Seguidamente y no habiendo más asuntos de que tratar, la presidencia levantó la sesión, siendo las dos de la tarde.

## INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

Combinación de cónsules

La Gaceta publica una extensa combinación del Cuerpo consular.

Oposiciones

Convoca la Gaceta oposiciones para cubrir cien plazas de la Escuela de Criminalología y 50 de ayudantes de Prisiones.

Despacho

El general Navarro despachó hoy con el soberano.

Después marchó a la Presidencia, donde conferenció con Primo de Rivera, que algo mejorado había abandonado el lecho trasladándose a este Centro oficial, donde despachó con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Reparto de premios

En el Colegio de la Paloma y bajo la presidencia de la Reina, se celebró hoy el anual reparto de premios.

El acto revistió gran brillantez.

La reina Cristina

En el subexpreso de Irún marchó a San Sebastián la reina doña María Cristina.

A la estación bajó a despedirla la familia real.

No hubo Consejo

Hoy no se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia porque los generales que lo integran asistieron a la corrida de la Cruz Roja.

Reserva

El Juzgado guarda gran reserva sobre la falsificación de la firma del arquitecto municipal.

Asuntos de trámite

Después de la corrida los vocales del Directorio se trasladaron a la estación para despedir a la Reina madre.

Luego marcharon a la Presidencia, donde en sus respectivos despachos ultimaron algunos asuntos de trámite, sin llegar a reunirse en Consejo.

Aguirre y Gómez Jordana

A las nueve llegó a la Presidencia Aguirre de Cárcer, que hablando con los periodistas les dijo que nada nuevo tenía que manifestarles, confirmando que mañana a las diez se reuniría el pleno de la Conferencia.

—Esto es—preguntó un periodista—, para dar tiempo a que Malvy consulte a su Gobierno, ¿no?

—No—contestó Aguirre de Cárcer—, no hacen falta estas consultas porque estamos en perfecto acuerdo.

A las nueve y media llegó Gómez Jordana, que dijo a los periodistas que, en efecto, mañana se reunía el pleno de la Conferencia, y que esperaba que en dicha reunión se aprobase el convenio de colaboración política.

Una nota oficiosa sobre el presupuesto de Guerra

En la madrugada pasada se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Parte de la Prensa periódica hace insinuaciones sobre los aumentos que el presupuesto de Guerra ofrece en comparación con el del año anterior, y para evitar torcidas interpretaciones, el Directorio cree oportuno hacer las siguientes declaraciones:

Es indudable que el presupuesto de Guerra ofrece un aumento de 84.470.857 pesetas, pero atendiendo al fondo, hay que ver al compararlo con el presupuesto anterior, que en él se hicieron operaciones de crédito por valor de 81.155.826'18, de acuerdo con el apartado C del artículo 2.º, en relación con la disposición de 29 de julio de 1918, en el que se autorizaba para gastos de material la inversión de pesetas 1.306.524.644 en doce años.

En este ejercicio se ha preferido fijar la cantidad que con arreglo a esta disposición corresponde, que es la de 80.995.558 pesetas.

La diferencia de cifra entre el aparente aumento y esta última mencionada, se invierte en la aplicación del decreto de 27 de febrero del 25, pues hay que destinar para el primer vestuario del nuevo contingente pesetas 375.000 y 390.000 para mueblaje.

Suma todo esto 85.135.558 pesetas, y claro es que, siendo el aumento de 84.470.857, resulta que en su verificación del ejercicio de 1924-25, refleja una baja en los servicios ordinarios de Guerra de 664.758.

Alfonso Ambel Albarrán  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8  
Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

El ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno

Ni la indiferencia, ni la ausencia colectiva de entusiasmos nos detiene en la campaña que hemos iniciado en estas columnas respecto a las vías ferroviarias en Extremadura.

Transcribimos estas palabras de CORREO DE LA MAÑANA en su número correspondiente al 28 de marzo de 1925.

Hoy tenemos la satisfacción de participar a los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno, que el día 3 del corriente llegó a este pueblo el ingeniero don Eduardo Castillo en unión del ingeniero jefe de la división correspondiente a Sevilla, don Antonio Graclani, nombrado por el Estado para hacer sobre el terreno los estudios necesarios.

Estos señores, al llegar a este pueblo, dieron por terminados sus trabajos, si bien quisieron conocer el estado en que se hallan los vecinos pueblos de Portugal con relación a sus ferrocarriles.

Para ello realizaron excursiones a los pueblos limítrofes, Monrao y Reguengos, comprobando que el ferrocarril de Evora a Reguengos recorre una distancia de 35 kilómetros; que está hecho el replanteo; que en Reguengos están construyendo la estación, lo que indica claramente la próxima construcción de dicho ferrocarril.

El entusiasmo en los pueblos de Portugal es grande, pues todos reconocen las inmensas ventajas que les reportaría la comunicación entre Lisboa y Sevilla.

Los señores Castillo y Graclani van muy bien impresionados de las condiciones del terreno por donde ha de pasar el ferrocarril Zafra-Villanueva del Fresno, y reconocen las ventajas que reportaría la construcción de este ferrocarril, que acorta la distancia actual entre Sevilla y Lisboa en cerca de 200 kilómetros, cuyo recorrido sería realizable en ocho horas; su coste no pasará de veinticinco millones de pesetas, por recorrer un terreno sin túneles y sólo dos puentes insignificantes; tiene su proyecto aprobado por el Estado Mayor Central y por la Junta de Defensa del Reino; puede hacerse en dos años, tiene su proyecto hecho y tramitado en gran parte y recorre una comarca muy rica en agricultura y ganadería, con gran población, que unida al tránsito que ha de proporcionar entre Sevilla y Lisboa, y por su enorme riqueza en yacimientos metalíferos, hacen que este ferrocarril deba construirse inmediatamente.

Nosotros aprovechamos este momento de interés para nuestra comarca y repetimos que el histórico atraso en los servicios de comunicaciones es la única y exclusiva causa de nuestro malestar económico.

Que la visita de los señores Castillo y Graclani quede grabada en los anales de la historia de este pueblo y que pronto nos den ocasión de prodigarles aplausos por su gestión, confiando en que han de llevar a feliz término la cuestión de nuestro ferrocarril.

J. VILLA. Villanueva del Fresno, 9-7-925.

Francisco Marín Sánchez

Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientes. Venta de casas y dehesas. Hipotecas y rentas vitalicias. Se contestan todas las consultas.

NOVILLERO

se atiende desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3 Badajoz.

GRANJA DE TORREHERMOSA

Comentarios

Un espectáculo gratuito que debiera desaparecer

Los lectores amigos que nos honran frecuentemente pasando la vista a cuanto de este pueblo escribimos en este simpático diario, comentarían con merecido aplauso el acto realizado por unos jóvenes exploradores con respecto a un pobre beodo que hallaron en la calle y al cual pusieron luego en oportuno sitio para librarle de los infinitos peligros que en su inercial camino hubiera podido hallar.

Escudamente, sin comentar por nuestra parte siquiera lo más mínimo para no dar trabajo a cualquier cronista descontento, que una vez más nos hubiera salido al paso juzgando egoístas nuestros comentarios por el parentesco espiritual que nos une a la Asociación de los Exploradores, dimos la noticia del plausible acto.

No lo comentaremos ahora tampoco. Pero si intentásemos, aunque no tengamos tampoco por esta vez la fortuna de coincidir en nuestras apreciaciones con el cronista de martras, decir algo respecto al motivo que requirió la acción realizada por esos dignos jóvenes boy scout en cumplimiento de su deber.

Sabido es, con natural desagrado—cómo no—de los infinitos tabernáculos que abundan en nuestro pueblo, que en todos los tiempos hubo beodos, es decir, borrachos, «kurdas» que dice la gente y que tal vez muy pronto dirá también la Real Academia que se diga, que por ahora está muy en moda eso de aceptar la docta Casa ciertas vulgares palabrejas. Pues bien; un hombre borracho es el animal más ridículo del mundo, y perdonémoslo la frase los adoradores de Baco, pero también esto es una cosa que lo sabe cualquiera.

Así, pues, no hay que imaginar gran cosa para reparar lo estúpido y lo repulsiivo que debe ser un borracho en medio de la vía pública.

Bien hecha estuvo, pues, la acción de esos jóvenes exploradores, evitando a las gentes espectáculo tan bochornoso como el que un borracho ofrece.

Sin embargo, el espectáculo continúa. Diariamente puede verse en las calles de nuestro pueblo. Y esto no debe ser, pues a más de ofrecer, como ya hemos dicho, una cosa repugnante en extremo, el borracho está siempre expuesto en la calle a infinitos peligros de lamentables consecuencias: un atropello de automóvil, una caída malafortunada, un empujón de ingratos mozalbetes que suelen divertirse con él, una certera pedrada del inocente niño del barrio que no ve en el borracho sino una grotesca figura del hombre que habla y ríe automáticamente, y tantas y tantas cosas más como pueden acontecer al desgraciado que, como el borracho, se halla en un sitio sin noción de lo que hace y sin preocupación alguna del lugar donde está.

Decididamente, este espectáculo debe desaparecer a toda prisa, y en nuestro pueblo ya hemos dicho que se ofrece casi a diario.

Nada más fácil para ello que nuestras autoridades, tomando interés en el asunto, ordenen a sus agentes que en cualquier ocasión en que encuentren en la calle a un borracho lo conduzcan buenamente a su domicilio. Aquí hay por costumbre el que mientras un sujeto de estos no escandalice o dé lugar al escándalo, quede tranquilamente en la calle. Pues nada. Quiera quita la ocasión, quita el peligro. El borracho, con sólo estarlo, hace el ridículo en cualquier parte en que esté y ofrece el mismo espectáculo desconsolador y lamentable.

A su casa con él desde donde quite que se le va.

Y crean nuestras autoridades que procediendo así, se hace un gran servicio al vecindario, y una obra de caridad a esos inconscientes beodos, que al fin y al cabo habrán de convencerse de que para nadie más práctico que para ellos es el procedimiento que aconsejamos.—V. Alvarado Pozo Julio, 10 1925.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinolebrina. SAIZ DE CARLOS. FIEBRES INTERMITENTES, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS. Farmacia de SAIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Extremadura, levántate y anda!

Difícilmente se presentará otra ocasión más oportuna, para hacer este llamamiento, que la que hoy ofrece la reciente erección del monumento a Morales en su ciudad natal, no sólo por Morales, sino por Morales y también por Amaya, su escultor. El primero supo demostrar cumplidamente lo que bien se puede considerar como una verdad axiomática, que en cualquier ramo de la actividad en que haya un extremeño ha de ser siempre el primero, como lo fué el entre cuantas eminencias de la paleta recibieron la influencia italiana, y el segundo ha puesto bien de relieve otra verdad igualmente sabida, que al extremeño le basta querer para lograr cuanto se propone.

¡Ay! ¡Si todos los extremeños tuviesen voluntad, qué grande sería Extremadura! La riqueza de nuestras tierras, el predominio de la vida agrícola con los grandes períodos de inacción en que todo se espera del cielo y las extremadas temperaturas de las estaciones nos conducen a una indolencia musulmana, y los más concluimos siendo unos gandules redomados. Pero el que sabe sacudirse la pereza vence los mayores obstáculos y llega a donde quiere, como ha llegado Gabino Amaya. Pobre, sin maestros, sin que nadie le subvencionara, en las peores condiciones para aspirar al cultivo de las artes, el pastorcito de la Puebla de Sancho Pérez dijo un día: ¡quiero ser escultor! y dispuesto a serlo se trasladó a la corte, siendo alimentado los primeros meses en casa de su casi paisano don Faustino Merlín, que le costeó el viaje. Las dificultades con que tropezaba parecían insuperables, las privaciones y los sacrificios se multiplicaban a su paso, mas él no desmayó y a los muy pocos años de residir en la coronada villa se había transformado en un hombre culto, en un inspirado artista y casi en un magnate, que iba a cacerías con los personajes de la política y de la banca, que cultivaba la amistad de casi toda la aristocracia madrileña y que comía a la mesa de las familias más linajudas.

Si Gabino Amaya es lo que es porque quiso serlo, tanto como él y aún más que él lo serían muchos millares de extremeños; si las clases ilustradas de la región se propusieran despertar la voluntad de las actuales y sucesivas generaciones, lo que conseguirían fácilmente con sólo instruirlos, con emprender una perseverante campaña contra el analfabetismo hasta que no quedase un sólo extremeño que no supiese leer y escribir, poniéndolo en condiciones de que se pueda trasplantar a otro medio, seguro de triunfar en la prueba donde no sea la naturaleza, sino la mano del hombre, la que produzca para atender a todas las necesidades. Para los niños pobres, de privilegiada inteligencia, ¿por qué no había de crearse en los pueblos de importancia pequeñas Escuelas de Artes y Oficios, con un profesor competente, formado por el párroco, el médico, el farmacéutico, el maestro y los artesanos más distinguidos? En dichos centros podrían adquirir los alumnos los conocimientos más indispensables al peritaje agrícola, al industrial, al mecánico, etcétera, examinándose y adquiriendo los correspondientes títulos en la Escuela de la capital.

Una vez que vayan estando preparados para la lucha por la vida, dejados marchar adonde quieran, que aunque vayan a las Américas ya no trán a ser humildes braceros, sino directores de talleres, fábricas o explotaciones de todos géneros, y como la patria atrae, a ella volverán enriquecidos, y los vergeles de Asturias y de Galicia serán pálidos reflejos de los que surgirán en nuestros campos. Esto sin contar con la gloria que proporcionarán a la patria chica los hijos que se distinguen en las ciencias, las letras y las artes, como se distinguen hoy los catráticos universitarios Carrasco Garrarena, Pérez Bueno y Hernández Pacheco; los médicos de la cor-

doctores Huertas, Mausilla, Moreno Zancudo, Cisneros Sevillano, Delgado Torres, Rodríguez Triguero y Barragán; los oradores sagrado y laorense Vázquez Camarasa y Cruzat, y los artistas Hermoso, Corrales, Torre Iunza, Cabrera, Pérez Comendador y el mismo Amaya, porque como ya dije en otra ocasión tratando de Los extremeños de hogaño (1): «La patria de Arias Montano, el Broncese, Torres Naharro, Zurbarán, Morales, los Pizarros, Valdiz, Núñez de Balboa y Hernán Cortés, ha sido y continúa siendo un vivero inagotable de hombres superiores. Incluso en la pasada centuria, en que tantos españoles lograron sobresalir, descollaron, sobre todos, los extremeños. En la poesía lírica nadie superó al gran Espronceda, y López de Ayala sorprendió con «El tanto por ciento», al paso que Donoso Cortés compartía con Balmes el cetro de la filosofía y con los más ilustres tribunos el de la elocuencia. Varios fueron los políticos que se interesaron por la corte, pero ninguno realizó empresas tan trascendentes para la coronada villa como el sabio hacendista don Juan Bravo Murillo. Muchos han sido los eximios presidentes y los notables polemistas que han desfilaro por el Ateneo de Madrid: ninguno ha dejado huella tan profunda ni tan perdurable recuerdo como don José Moreno Nieto. Si continuase ascendiendo de siglo en siglo para enumerar las acciones y consignar los nombres de los extremeños que se han distinguido en todos ellos, no lograría dar fin a mi obra, aunque tuviese la vida de un Matusalén»

Sólo hay dos plagas en nuestra tierra que son la causa de su atraso general y el castigo cruel de los hombres inteligentes que habitan en ella: el señorío bruto, holgazán, ignorante y vidoso y el político profesional; pero a éstos también puede reformárlas. A los políticos no sólo se les puede reformar, sino hasta sustituir por otros mejores, cuando los electores tengan más cultura, para que no nos avergoncemos ante el paralelo que nos ofrece las dos siguientes noticias que aparecieron juntas en el número de A B C del 2 de abril de este año: «Un grupo escolar.—Jaén, 1, 8 mañana.—En el paso de la Misericordia, del pueblo de Jódar, se está construyendo un grupo escolar, cuyo presupuesto es de 25.000 duros. La bendición de la primera piedra se celebrará el día 8 del actual.» «En favor de la enseñanza.—Badajoz, 1, 2 tarde.—En el pueblo de Valle de Santa Ana se ha celebrado brillante función teatral para arbitrar recursos destinados a la adquisición de material de enseñanza del grupo de escuelas que se inaugurará en breve.» Para los de Jaén, los miles de duros; para los de Extremadura, el arte de pedir limosna.

¿Qué dicen a esto nuestros actuales políticos? ¿Se interesan por nosotros como por sus paisanos los de Jaén? Imitemos a Sarradilla y a otros lugares de la región, que ya nos vienen enseñando cómo se redime a los ciudadanos: instruyéndolos. Y Extremadura pasará de una prolongada noche de tinieblas a un nuevo día de esplendente sol.

Dirijan esta campaña los caballeros de Guadalupe, las Ordenes religiosas, el Clero y los prelados de ambas provincias si no queremos que nos invadan con sus escuelas los protestantes.

J. CASCALES MUÑOZ, Cronista de Extremadura.

(1) En La Libertad, de Madrid, correspondiente al 9 de julio de 1921.

Ofertas que se hacen

Don Dionisio Nieto, de La Morera, tiene a la venta 130 borros bastos en buenas condiciones de carnes, y 70 ovejas bastas en iguales condiciones.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerlies, desde 165 ptas. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos. Artículos sanitarios. Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño. GENARO DONCEL. Arias Montano, 3. BADAJOZ. Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tabos y decorados. "Uralita," Agencia de Extremadura: ABEL PINA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Sociedad Cooperativa de Funcionarios públicos de Badajoz

CITACION. Por la presente se convoca a los señores socios de esta Cooperativa de Funcionarios a la Junta general correspondiente al primer semestre del año actual, que ha de celebrarse en el salón de actos del Ateneo a las once y treinta del próximo domingo, día 12.—El secretario general, Blas Manuel Vázquez.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO) 10, 22'30 h. Parte oficial. El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche en la Presidencia, dice lo siguiente: Sin novedad en ambas zonas del territorio de nuestro protectorado en Marruecos.

Mejoria. Melilla.—Mejoran los aviadores Páramo y Samplá.

Consejo de guerra. El domingo se celebrará Consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Galicia, José Soria, por abandono de servicio.

A la Península. Ha marchado hospitalizado a Carabanchel el comandante de Regulares, de Melilla, don Carlos Asensio.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD en rojo.

DECLARACIONES DE JORDANA

(POR TELÉFONO) 11, 1'30 h.

Paris.—El periódico La Liberté publica unas declaraciones obtenidas por su corresponsal en Madrid del general Gómez Jordana.

Acerca del acuerdo francoespañol, manifiesta el general que uno de los principales objetos de ambas naciones es hacer comprender a Abd-el-Krin el poder de Francia y España, cuya vida común no puede estar expuesta a divergencias más que a las derivaciones de criterio de los Gobiernos de Madrid y Paris, y esto en cuanto al aspecto político de la actuación.

Cada ejército obrará independientemente, pero siempre de acuerdo. En la Conferencia de Algeciras de 1912, se pusieron de acuerdo los dos países para salvaguardar los derechos del Sultán, que estaban amenazados, derechos que hay que seguir defendiendo en la cooperación que ahora se ha decidido.

El precio del trigo

(POR TELÉFONO) 11, 1'30 h.

La Gaceta de hoy publica una Real orden fijando el precio fijo del trigo, disposición que estará en vigor hasta el primero de agosto próximo.

Este cereal se venderá a 47 pesetas el quintal métrico sobre vagón estación. Las adquisiciones, por simples mandas que se hagan a menor precio, serán consideradas como especulaciones abusivas, por lo cual se condenaría a los vendedores a una multa equivalente al importe de la mitad del trigo vendido.

BOLSA DE MADRID (POR TELÉFONO)

Table with columns for 'Cambios', 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Obligaciones Hipot.', 'Cambio Internacional'. Includes entries for Perpetua exterior, Perpetua interior, Amortizable, and various bank shares like Banco de España and Banco Español de Crédito.

CAMBIOS OFICIALES DE LÍBRAS

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELEGRAMA DE APERTURA. La peseta, 2 820 reis; el duro, 14.100; el escudo, 35 45 céntimos

Teatro López de Ayala

Hoy se proyectará en este coliseo la extraordinaria producción de la cinematografía «El automóvil rojo», hermosa película que ha sido pasada con gran éxito en varios cines de Madrid.

También será pasada la original y bella película que el conocido artista señor Garrorena filmó el pasado día 14 en el parque de los condes de la Torre del Fresno con motivo de la fiesta de caridad allí celebrada.

Según nos aseguran, este film, muy completo, tiene varios paisajes de los alrededores y diversas interesantes escenas de la mencionada fiesta.

Una nueva máquina de guerra

(POR TELÉFONO) 11, 1'30 h.

En la Subsecretaría de Guerra el personal técnico presenció las pruebas de un carro de guerra que ha adoptado, el cual es una potente arma de combate de gran poder ofensivo y que franquera a la perfección toda clase de obstáculos. Ha sido construido en los talleres de Trubia.

La disposición de la máquina es muy ingeniosa y el jefe que la manda puede dominar desde su puesto todo el campo de acción.

Por medio de un aparato sencillísimo transmite las órdenes al conductor del carro, ordenando la marcha, que permite efectuar una preparación necesaria sobre el terreno que ha de actuar.

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé; Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Nombramiento

Ha sido nombrado director del Banco Vitalicio de España el conde de Gamazo, en sustitución del marqués de Comillas.

Una petición

El representante de la isla de Fuerteventura, invitó al general Vives para que se conceda un crédito con objeto de construir varias carreteras en aquella isla.

Detenido por estafa

La Policía ha detenido a un individuo llamado Manuel San Román y que estaba reclamado por el Juzgado del Hospicio como autor de una estafa que realizó siendo contable de la Unión Resinera Española.

El importe de la cantidad estafada asciende a 250 000 pesetas.

Manuel San Román ha sido encarcelado.

Causa por estafa contra un capitán retirado

En el Supremo de Guerra se celebró la vista de la causa contra un capitán retirado del Ejército, acusado del delito de estafa.

La causa quedó concluida para sentencia.

Consejo de guerra contra un guardia

En breve se celebrará un Consejo de guerra por la causa instruida contra el ex guardia Isidoro Herrero, acusado de insubordinación.

El próximo martes se reunirá el pleno del Consejo de Guerra y Marina, y el jueves, que termina el año jurídico, comienzan las vacaciones hasta el 15 de septiembre.

El general Coronel

En el pleno del Consejo de guerra que se celebrará el martes se verá la propuesta de ascensos a favor del hoy general don Alfredo Coronel, del comandante de Estado Mayor señor Infante y del comandante de Caballería señor Caldeira.

Propuestas de laureadas

También se verá la propuesta para

conceder la cruz laureada de San Fernando al capitán don Ramón Blanco, tenientes don José Permy y don Alfredo Villar y la concesión de varias cruces del Mérito militar rojas a varios jefes y oficiales.

Una agresión a la Policía

Se conocen nuevos pormenores de la agresión de que ha sido víctima la Policía en la frontera por un desconocido.

Este se llama Salvador Matarredona, que residía en Jaca, en cuya población fué encontrada una maleta de su propiedad en la casa de huéspedes donde residía.

En la reyerta resultaron herido el inspector don Manuel Díaz y otros dos agentes.

Matarredona quedó detenido en la Jefatura de Policía.

El gobernador de Madrid sufre un accidente

El Gobernador civil se cayó esta mañana en la plaza del Rey, a consecuencia de cuyo accidente sufrió varias heridas, por fortuna de carácter leve.

Los servicios de comunicaciones

Hoy se reunió la ponencia con objeto de hacer varios nombramientos y estudiar las bases de la reorganización del servicio de comunicaciones.

Diestro que mejora

El diestro Rosario Olmos continúa mejorando de la grave cornada que recibió recientemente.

Los facultativos que le asisten consideran que el diestro se halla fuera de peligro.

El príncipe de Asturias en la plaza de toros

Su alteza real el príncipe de Asturias estuvo esta mañana en la plaza de toros presenciando el apartado de las reses para la corrida de la Cruz Roja.

SE VENDE el agostadero de pastos, gramas y semillas de la dehesa «Adoval chico», con abundantes aguas y abrevaderos. Para tratar, con Tomás Simó, en dicha dehesa.

La Conferencia franco-española

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

Reunión de los delegados

A las once de la mañana se reunieron en la Presidencia los delegados hispanofranceses en la Conferencia. De la reunión salieron poco antes de la una.

Nota oficiosa

Del resultado de esta reunión se ha publicado en la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Los delegados españoles y franceses se reunieron en la Presidencia, continuando en esta sesión la redacción del acuerdo político de ambos países, pudiendo considerarse que está acabada su labor en cuanto a este extremo se refiere.

El texto del acuerdo va tan revisado y ultimado, que ha sido sometido directamente a los respectivos Gobiernos.

De él se dará cuenta al pleno en la reunión que éste celebre mañana.

Jordana

Al salir Gómez Jordana, dijo a los reporteros que hoy no volvería a trabajar más en la Conferencia, y

que aún faltaban algunas cosas sin ultimar antes de que ésta terminase su labor.

—¿Volverá a reunirse el pleno otra vez?—interrogó un reportero.

—Creo que sí—contestó Gómez Jordana.

Detrás del general Gómez Jordana salía Aguirre de Cárcer, que manifestó a los reporteros que tenía la creencia de que en el pleno de mañana quedaría aprobado el acuerdo político.

Dice el embajador de Francia

El embajador de Francia en Madrid manifestó a los periodistas que no es exacto que se haya aplazado la firma del convenio de colaboración política entre España y Francia, lo cual se hará muy en breve, pues para terminar el documento se necesitan aún varios detalles que afectan más a la forma que al fondo del convenio.

Terminó diciendo que dentro de tres días figurará su firma al pie del acta del trabajo realizado con tanto acierto por los delegados hispanofranceses.

Exposición fotográfica Onuboextremeña

Por considerarlo de gran interés para los aficionados a la fotografía en Extremadura, publicamos a continuación las bases a que habrá de ajustarse el artístico certamen organizado por el Ayuntamiento de Huelva.

Bases del concurso

1.º El carácter de la Exposición será puramente artístico y el Jurado se atendrá a cumplir su misión al mejor o menor acierto y gusto en la elección y desarrollo de los asuntos o motivos y a su belleza intrínseca, con independencia del procedimiento de positivado de que se utilice.

2.º Podrán concurrir a esta Exposición todos los aficionados residentes en las provincias de Huelva y Extremadura.

3.º El número de fotografías que puede presentar cada concursante será limitado, con un mínimo de seis fotografías. Tamaño mínimo de éstas, seis por nueve centímetros. No se admitirán fotografías iluminadas ni que hayan sido premiadas en otros certámenes.

4.º Las fotografías serán catalogadas en tres grupos: FIGURA Y COMPOSICIÓN, PAISAJES Y MARINAS, ESTEROSCOPIAS Y POSITIVAS en negro o color.

5.º En cada uno de estos tres grupos se concederán tres premios: 250, 125 y 75 pesetas, respectivamente, y diploma, estando facultado el Jurado para conceder menciones honoríficas a los trabajos que estime de interés.

6.º Las fotografías se presentarán montadas sobre cartones, a elección del expositor, pero sin marco, y se entregarán en sobre con un lema, y en sobre aparte, con igual lema, el nombre y domicilio del autor.

7.º Al pie de cada fotografía figurará el título de la misma y el lema de presentación.

8.º El plazo de admisión quedará definitivamente cerrado el día 15 de agosto, a las doce de la noche, recibiendo éstas en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento contra

resguardo que servirá para el canje, una vez clausurada la Exposición. Los expositores que no tengan residencia en Huelva, o persona que les represente, pueden hacer sus envíos por correo certificado.

9.º La Exposición se inaugurará el día 31 de agosto y será clausurada el día 12 de septiembre. Una vez clausurada ésta se procederá a la devolución de los ejemplares presentados en el más breve plazo, rogando a los expositores que cualquier reclamación que tuvieran que hacer la hagan antes del 30 de septiembre.

10. Las fotografías premiadas quedarán de propiedad del excelentísimo Ayuntamiento, si no son refratos, y éste se reserva el derecho de publicarlas en la Prensa si le estima oportuno.

SOCIEDAD

Viajeros

Ayer estuvo en Badajoz el propietario de Puebla de Calzada don Fabián Lozano.

—Llegó de Albuquerque el procurador de los Tribunales don Leandro Nacarino.

—De Villar del Rey, don Miguel Durán Rodríguez, secretario del Juzgado municipal.

—De Santa Marta, don Francisco Tinoco de Castilla, propietario.

—Marchó ayer a Madrid el gobernador militar, general de división don José Rodríguez Casademunt.

—En el mismo tren salió para la corte nuestro querido amigo don Germán Puebla.

—Para Cádiz salió ayer el capitán de Ingenieros señor Mendicuti.

Restablecido

Se halla muy mejorado de su enfermedad el coronel de Castilla señor Calderón.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

Los franceses en Marruecos

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

La ofensiva rifeña

Fez.—El enemigo muestra en su frente una actividad extraordinaria, demostrando un vasto plan de organización perfectamente europeo que ha de desarrollarse en el ataque a Fez, punto hacia donde ahora se dirigen todas sus ambiciones.

Los moros están fuertemente pertrechados y se espera de un momento a otro el ataque.

Mensaje de saludo

París.—Los estudiantes han dirigido un mensaje de saludo y felicitación a las tropas francesas que combaten en Marruecos.

Una protesta

París.—Ciertos elementos denominados obreros intelectuales, han protestado contra la guerra de Marruecos, diciendo que se lucha contra los moros con una guerra imperialista.

Esta protesta ha sido contestada por otros elementos, argumentando que estos denominados obreros intelectuales no están capacitados para protestar de los acuerdos de un Gobierno, siendo su labor antipatriótica cuando los heroicos soldados franceses dan su vida por la patria en el frente de Uarga, y en cambio no se creyeron en el deber de quejarse y de hacer la protesta más insignificante cuando hace seis años los bolcheviques cometieron

toda serie de desmanes, y ahora tienen la audacia de defender a los rifeños.

Sería intolerable que los soldados que combaten en Marruecos puedan suponer que su sacrificio es desconocido en Francia en estos momentos, cuando todas las voluntades deben estar aunadas y debe predominar un espíritu de patriotismo en todas las empresas.

El material de guerra

París.—Le Matin publica unas declaraciones del general Naulin diciendo que de momento no es necesario hacer más envíos de material de guerra a Marruecos, pues considera que la colaboración hispanofrancesa acelerará, a no dudarlo, la solución del problema.

Créditos para la guerra

París.—La aprobación de créditos para los gastos del Ejército en Marruecos fueron aprobados, absteniéndose los socialistas.

El Sultán

Rabat.—Ha llegado de Fez el sultán Muley Yusef, siendo aclamado a su entrada en la ciudad por los indígenas.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Almedralejo Bodegas en Los Santos de Maimona.

Soldadura autógena

Carrisería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 326

Gobierno civil

El gobernador civil, señor Losada, dijo ayer a los periodistas que había dado las oportunas órdenes para que fueran quemados y enterrados los cadáveres de varios caballos, que estaban abandonados en el sitio conocido por el nombre de «El Pico», en el Guadiana, y cuyos cadáveres constituían un peligro para la salud pública, estableciéndose la vigilancia precisa para evitar que en lo sucesivo se repita el caso.

Respecto a otras noticias, el señor Losada manifestó que el domingo asistirá a diversos actos relacionados con la Unión Patriótica, que se celebrarán en Don Benito.

Por último, añadió que la tranquilidad en la provincia era, por fortuna, absoluta.

COMPRO y vendo muebles / Rosas, Meléndez Valdés, 27

Realizar por ejecución directa las obras metálicas del puente de Alfonso XIII, en Málaga.

Extensa combinación de ingenieros de Montes y varios nombramientos de interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Nombrando jefe de Administración de tercera a don Pedro Pablo Bernal.

Guerra

Disponiendo que el teniente general en situación de primera reserva, don Juan López, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando secretario del Consejo Supremo al general de brigada don Pedro Verdugo.

Concediendo la Cruz roja de primera clase a 26 oficiales de la escuadrilla de Aviación de Tetuán y a tres jefes y cuatro oficiales más.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la patria, pensionada, al teniente de Infantería don Baltasar Gómez y la medalla de Sufrimientos, sin pensión, al mismo oficial, por haber sido prisionero del enemigo sin menoscabo del honor militar.

Idem a un teniente general, un general de división, cinco generales de brigada, 14 jefes y 32 oficiales.

LA ECONOMICA FUNERARIA SERVICIO ECONOMICO SERVICIO ESMERADO SERVICIO PERMANENTE MIGUEL TIRADO Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

Firma del Rey (POR TELEFONO) 10, 22'30 h.

Hacienda

Nombrando a don Pascual Abad, jefe de Administración de tercera, de la Dirección de Rentas.

Idem interventor en la Inspección general de la Deuda al jefe de Administración don José Bonilla.

Marina

Adición de un título a la ley de Enjuiciamiento de la Armada.

Fomento

Autorizando al Ministerio para

—¡Eh, ciudadano comandante!, ¿en dónde diablos habéis pescado esta recluta?

—Ahí atrás, a la vereda del camino... Por las señas, la niña debe ser pájaro de cuenta.

—Pues lo será de quince días a esta parte que yo no la veo; porque hasta entonces, ivoto a Belcebú, no era más que un avefria, que todo lo que había aprendido en este mundo era machacar cañamo y atormentar rucasas.

—¿La conoces tú, ciudadano Boursault?

—Como a los dedos de mi mano. ¡Si es vecina mía! Por más señas, que esta casaca que llevo es manufactura de su madre. ¿No es verdad, buena pieza?

—Sí, ciudadano Boursault—respondió con viveza Victoria.

—Pues entonces—repuso el comandante—, ¿qué demonios viene a hacer por estas tierras?... ¡Hum! Harlo será, ciudadano Boursault, que con toda esa carita de mosca muerta que la chica tiene, no lleve entre pecho y espalda algo que nos dé que sentir. Eso de caminar de noche, y fuera del arrecife, y sola..., es cosa que da en qué pensar.

—No diré que no, ciudadano comandante; pero yo conozco bien a esta bribonzuela y te digo que el miedo es frutito que no se gasta en su alquería. Lo mismo le da a ella el día que la noche, y la tempestad que el cielo raso. Acá en esta tierra, las muchachas no son como esas enclenques aristócratas que se hielan con una gota de rocío. Ahí donde la ves, no quisiera apostármelas con ella a hacer una balda de prusianos.

—Bien; pero el hecho es que no sa-

Gran Colegio Academia de Nuestra Señora del Carmen

Director: Don José Lena López, presbítero

El día 1 del corriente comenzaron en este Centro docente las clases preparatorias para las oposiciones al Magisterio y las de repaso para los exámenes de septiembre.

DONOSO CORTES, 8, 9 Y 10

FARMACIA EN VENTA

La de la viuda de don Emilio Durán, en Villanueva del Fresno. Diríjase para informes a don Sandalio Huertas, en Badajoz.

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCION, NUMERO 12

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

ha mandado aquí? Responde. ¿A quién sirves?

—Señor oficial—contestó Victoria cruzando las manos y casi ahogada por los sollozos—, yo no soy espía de nadie. Yo no sirvo a nadie; ¿por qué lo había de ocultar?

—¡Hum! Una chica joven y guapa como tú, en este sitio y a estas horas, no puede menos de llevar algún mensaje secreto. A ver cómo declaras, y prontito, si no quieres que aquí mismo te levantemos la tapa de los sesos.

¡Cosa singular! Mientras Victoria oyo palabras menudas de unos y groseros requiebros de otros, nada había sabido sino suplicar aterrada; ahora que no oía ya sino amenazas terribles, recobró de súbito su nativa serenidad, y con un continente resuelto se atrevió a responder:

—Os he dicho que soy una pobre labradora, y no tengo el honor de servir en ninguna casa noble; si así fuera, no me avergonzaría de confesarlo. Estamos en tiempo de libertad y cada cual puede servir a quien le acomode; podéis llevarme presa, podéis matarme, si os parece bien. Yo lo único que os pido, señor oficial, es que vuestrós

soldados me respeten. Aunque pobre labradora, soy una mujer honrada.

Tal es a veces el prestigio de la virtud, que alcanza a imponer respeto aun a los más depravados. Por otra parte, la sencillez y naturalidad de la muchacha eran tan patentes, que ante ellas quedó desarmada la sana recelosa de los forajidos. El oficial fingió satisfacerse con las explicaciones de Victoria; pero juzgando allá para sus adentros que en aquel asunto había gato encerrado, y con la mira de probar un celo que le proporcionase medios en su carrera, mando echar a la joven por delante de la compañía, y que, llevada a cierta distancia de los soldados, se la condujese a la ciudad más próxima, ordenando también, bajo las penas más severas, que no se la intusiese el menor agravio ni de palabra ni de hecho.

En el trance que Victoria se encontraba era lo menos malo que podía sucederle; y completamente se habría tranquilizado a no temer por la suerte que pudiera haber a su querida señorita; sin embargo, como ya estaba serena, pudo con nojura explorar su situación, y dirigiendo con asimismo una mirada escudriñadora al sitio donde se ocultaba Matilde, comprendió con in-

menso júbilo que ésta quedaba en salvo.

—Sea de mí lo que quiera—se dijo a sí propia—, pero que ella al menos se liberte de manos de estos hombres. Hemos prometido todos en casa a su noble anciano abuelo devolvérsela sana y salva. ¡Madre mía santísima! ¡Muera yo, si es preciso, pero protegida a Matilde!

En este momento comenzó a escampar, y el oficial dió orden de continuar la marcha.

Matilde no había perdido un sólo instante de toda la anterior escena, que por conjunto y pormenores puede imaginarse el lector las torturas que producirían a su corazón. Veinte veces estuvo a punto de salir de su madriguera y decir:

—La culpable soy yo, sola; esta joven nada ha hecho.

Pero detúvola siempre la juiciosa reflexión de que nada conseguiría sino hacer dos víctimas en lugar de una; y lo que peor era todavía, que al descubrirse ella comprometiera mucho más a Victoria, dado que le sería muy difícil ocultar su nombre y condición, en cuyo caso, convencida Victoria de haber disimulado la verdad, lo pasaría mucho peor, y aun quizá sería condenada a muerte. Decidióse, por tanto, Matilde a permanecer oculta. Pero ¡cuánto sufrió su alma! ¡Qué larguísimo le pareció el interrogatorio de su pobre compañera! ¡Como penetraban a manera de dardos en su noble corazón las groseras chanzas de aquella soldadesca aguardaños! ¡Y además, qué iba a ser de ella! ¡Qué se iba a hacer sin la guía, sin los consuelos, sin el aliento que le daba su querida Victoria!

Cuando llegó el momento de verla

partir con los soldados, sintió tan violentamente oprimido su seno, que no fué dueña de reprimir un grito y un movimiento de cabeza que en poco estuvo no frustrasen toda su resistencia anterior, pues advertidos por un soldado que se había quedado a la zaga, hicieronle volverse y dar algunos pasos en dirección de la lentisca; afortunadamente el soldado no debía de ser muy suspicaz, pues juzgando, sin duda, que había sido rumor producido por algún bicho del bosque, fué en breve a reunirse con la compañía.

Imposible describir el desaliento y la pena de Matilde al verse definitivamente abandonada; la idea, sobre todo, del peligro en que por causa suya se hallaba su generosa amiga; el imaginársela, ora aherrojada en un calabozo, ora llevada ante jueces despiadados, ora, en fin, subiendo las gradas del patíbulo, perturbaron de tal modo la mente y comprimieron de tal manera el corazón de la joven, que, sintiéndose desfallecer, cayó con la frente sobre el húmedo suelo, privada de sentido.

Victoria, entre tanto, triste, no acobardada; inquieta, no ya medrosa, caminaba con los ojos en tierra a van guardia de aquella desenfrenada turba, ignorante de lo que se proponían hacer con ella, todavía, más que en sí misma, iba pensando en la otra compañera a quien dejaba sola y sin amparo en medio de la noche y de la tempestad; por otra parte, acudía también a su mente y llamábase el llanto a sus párpados el recuerdo de su madre, de sus hermanas, de su cabaña, y más aún el de su padre, desterrado a la sazón de su querida familia en tierra extranjera; la idea de no volver quizá a ver a estos seres,

de ella tan amados, hubiera tal vez extinguido el esfuerzo verdaderamente varonil que debía a su educación campesina, si contra todos sus temores, contra todos sus pesares no hubiese tenido el refugio y el consuelo de una sólida piedad, que la hacía poner en Dios su única y entera confianza. Cada vez que con una plegaria interna invocaba a la Madre de las misericordias, siente dentro de sí que ni la prisión, ni el cadalso mismo, la quitarán el valor de sufrir y de morir, si así Dios lo dispone, por una causa tan digna de un alma cristiana. ¡Tan maravilloso es el poder de la fe y de la piedad, aun en las almas de menos fortaleza!

Pero por esta vez no plugo a la divina Providencia aceptar el sacrificio que con tan humilde resignación le ofrecía la joven. Sucedió que, al salir ya del bosque, emparejó con los soldados una partida de campesinos que, a fuer de buenos demócratas de aquella comarca, y noticiosos de que la patria estaba en peligro, habían salido al encuentro de los batallones de Orleans, y de él fin de cifrecerles su cooperación con el afiliarse en sus banderas. En el momento de acercarse mutuamente paisanos y soldados, saludáronse con los consabidos vivas y muera de costumbre, fraternizando unos con otros. En medio de esta gritaría y esta efusión de amistad democrática, creyó Victoria percibir una voz muy conocida de ella, mientras que también por su parte, el que tenía aquella voz y parecía ser comandante de la partida de paisanos, quedose mirando con especial atención a la muchacha; acercándose a la vez, y habiéndola también reconocido al punto, exclamó dirigiéndose al oficial de los soldados:

—¡Eh, ciudadano comandante!, ¿en dónde diablos habéis pescado esta recluta?

—Ahí atrás, a la vereda del camino... Por las señas, la niña debe ser pájaro de cuenta.

—Pues lo será de quince días a esta parte que yo no la veo; porque hasta entonces, ivoto a Belcebú, no era más que un avefria, que todo lo que había aprendido en este mundo era machacar cañamo y atormentar rucasas.

—¿La conoces tú, ciudadano Boursault?

—Como a los dedos de mi mano. ¡Si es vecina mía! Por más señas, que esta casaca que llevo es manufactura de su madre. ¿No es verdad, buena pieza?

—Sí, ciudadano Boursault—respondió con viveza Victoria.

—Pues entonces—repuso el comandante—, ¿qué demonios viene a hacer por estas tierras?... ¡Hum! Harlo será, ciudadano Boursault, que con toda esa carita de mosca muerta que la chica tiene, no lleve entre pecho y espalda algo que nos dé que sentir. Eso de caminar de noche, y fuera del arrecife, y sola..., es cosa que da en qué pensar.

—No diré que no, ciudadano comandante; pero yo conozco bien a esta bribonzuela y te digo que el miedo es frutito que no se gasta en su alquería. Lo mismo le da a ella el día que la noche, y la tempestad que el cielo raso. Acá en esta tierra, las muchachas no son como esas enclenques aristócratas que se hielan con una gota de rocío. Ahí donde la ves, no quisiera apostármelas con ella a hacer una balda de prusianos.

—Bien; pero el hecho es que no sa-

TORERIAS PORTUGAL

La novillada del día de Santiago... Como anunciamos hace días, el cartel que probablemente se daría el próximo 25 desde luego ha quedado en firme.

El valiente Pepito Iglesias y el gran artista Angelillo de Triana serán los novilleros encargados de pa-saportar los cuatro cornúpetos de don Félix García de la Peña (antes Albarrán).

Ha tomado en arriendo la plaza de toros de Barcarrota por toda la actual temporada, el buen aficionado don Jesús María Domínguez, que tantos años ha sido empresario de la plaza de toros de Mérida.

Piensa organizar varios espectáculos taurinos, entre ellos una gran corrida de toros para el próximo día 9 de septiembre, con motivo de la tradicional feria que anualmente se viene celebrando en dicho pueblo.

Muchos aciertos le deseamos al señor Domínguez en su nueva empresa.

Víctor Saldaña

Este modesto novillero, que días pasados obtuvo un éxito toreando reses de don Víctor Torres (de Colmenar) en la plaza de toros de Santa María de Nieva, ha sido contratado nuevamente para otra novillada que se celebrará el próximo mes.

CORINTO Y NEGRO.

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

La mejor conocida. Metalúrgica Extremeña. Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria. Soldadura y corte autógenos. Gran surtido de piezas de recambio legítimas para esta clase de máquinas.

Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

EN LA DEHESA "ALCAZABILLA"

Un hombre muerto casualmente. La Guardia civil del puesto de Puebla de la Calzada comunica que en la dehesa denominada «Alcazabilla de la Charca», del término municipal de Badajoz, se produjo un accidente del que resultó muerto el anciano de ochenta años Rodrigo Grajera Lozano, vecino de Montijo y empleado en la citada finca, que es propiedad de don Argimiro Rodríguez.

El desgraciado suceso ocurrió casualmente en la puerta del cortijo al montar la víctima en una caballería, perdiendo pie y dando un gran portazo, del que resultó con una herida en la cabeza, a consecuencia de la cual murió casi instantáneamente. Avisadas las autoridades, la benemérita se personó en el lugar indicado, procediendo a efectuar las oportunas diligencias, hasta que llegó el Juzgado de instrucción de Badajoz y levantó el cadáver, ordenando fuera conducido al Depósito judicial.

De la catástrofe de Azambuja

Lisboa.—En el canal de Azambuja, donde días pasados se fué a pique una canoa, han sido hallados los cadáveres de cinco víctimas más de la catástrofe. Al acto del sepelio asistieron todos los elementos de los Clubs deportivos de Lisboa y numeroso público.

Robo de diamantes. Lisboa.—Está comprobado que en el importante robo de piedras preciosas realizado en Lunda (Angola), por valor de más de 100 000 pesetas, interviniéron dos empleados de la Compañía propietaria y algunos negros, los cuales estaban de acuerdo con un negociante belga, que gestionó la venta de los diamantes en distintos países.

Torneo internacional de regatas. Lisboa.—El Club Naval organiza para muy en breve el primer concurso de remo entre Portugal y España. Se prepara un cariñoso recibimiento al equipo de remeros de Barcelona, que tomará parte en la prueba.

Nuevos billetes. Lisboa.—Ha sido puesta en circulación por el Banco de Portugal una nueva edición de billetes representativos de un valor de 10 y 20 centavos.

Doctores J. García Herrero del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogil, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral. TELÉFONO 587

En honor de San Vicente de Paúl

Hoy sábado comienza la novena de San Vicente de Paúl, patriarca de la caridad.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se hará el ejercicio de la novena en la capilla de los padres Paúles, y por la tarde, en la iglesia del Hospicio, a las seis y media, con exposición de Su Divina Majestad. El último día, 19 de julio, en la misa solemne habrá panegírico a cargo de un padre Paúl.

Se invita a todos los señores y señoras de las Conferencias.

MANUEL SOLIS ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ Sección de Radiotelefonía

Aparatos de Radiotelefonía nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Instalaciones completas. Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, triquetras, granos, sarna, fliceras, sabañones, eccodidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta: Farmacias y Droguerías, a 1'25, 5'00 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Cuentos inéditos

El que asesinó al amor

A mi predilecto amigo don Rafael Alonso, ironista sutil, esquemizador implacable de todo lo lírico, dilettanti genial de todo lo bello y alma rara de artista, cariñosamente.

Fué un coleccionista. En muchos años de vida loca, adquirió esa firme pericia experimental de todas las violentas emociones del amor. Vió a la mujer a través de los más raros prismas espirituales y bárbaros. Y en sus sienes manchadas por la nieve de los años, los cabellos plateados ponían una aureola donjuanesca y galante de prestigios aún latentes, como el postrer baluarte de sus marchitas grandezas, horror maldito de las decadencias sensuales...

Tampoco fué un sentimental, porque el amor no tuvo nunca para aquel hombre extraño la gratitud lírica de sus ofrendas carnales. Era un imaginativo, y al negar la existencia espiritual del amor, afirmaba que esta deliciosa inquietud no era más que la vida misma en el paroxismo de la exaltación perenne...

Y hundido en los caóticos abismos insondables del pecado, en su experta vida de domador de triunfos, jamás sintió en el corazón el escozor sublime del martirio de amar. Deseó sólo, ardientemente, vehementemente... Y mató al deseo con los infalibles zarpazos de la posesión...

Después, nada. En su cerebro quedó sólo el vestigio efímero del recuerdo de un cuerpo que acaso se le brindó en alma... Pero el corazón tenía en su pecho bruscas sonoridades de granito cuando latía por una imperiosa necesidad fisiológica...

Como en un kaleidoskopio fantasmagórico, pasaron por su mente las figuras hieráticas de sus amantes, que entre la sombra estelar de los recuerdos alzábanse acusadoras, con una mveca de gratitud y de reproche en sus labios tan besados...

Alda, Margot, Dolly, Mary Elena... Rosas sublimes de pasión, que ya no son más que puntos difusos, muy ténues, muy ténues, casi perdidos en los horizontes del largo camino andado...

Alda, la bella italiana sensual y ardiente, lozana y rotunda como una matrona de Rubens... Margot, una grisetta deliciosa y gentil, artista, loca, mimosa y felina... Compañera inseparable de sus días grises y acerbos de triste bohemia, de pirueta trágica en el tinglado del ambiente donde cimentó su vida de ahora, triunfal y envidiada...

Y aquel muñeco vienés de Dolly, un diablillo travieso que desdeñó la oferta nupcial de un marajah hindú, por seguirle a él en una aventura literaria plerótica de entusiasmos, ansiosa de ideales... Y pocos meses después, vió a la infeliz abandonada ya como una ruina, entre el turbión de caricias riosas de un veje en el ambiente perverso y galante del «Petit Triánón»...

Y Mary Elena... ¡Pobre Mary-Elena!... En aquellos días delirantes y bárbaros, fué una diablesa voraz e insaciable... un idollillo adorable poseo del furor de todas las vesnias... Y también le adoró como al dios omnipotente de un mito en el que cristalizasen todas las más bellas sensibilidades espirituales...

Y un día—cuando las energías comenzaron a morir en el instinto del conquistador por las heridas que en él abrieron los besos de la deseada—, después de una ruda batalla en la que las más complicadas violencias imaginativas de ambos cru-

zaron sus armas con ansias supremas de exterminio y muerte, el esbozó un gesto en el cobre meridional de su rostro... Ella, entonces, le acarició con la noble mansedumbre de sus pupilas...

Y había en aquella mirada de Mary Elena un dejo amargo y místico de renunciación, de jaldíos definitivo al pasado delicioso y equívoco... Y, lentamente, tras los vitrales del templo de amor, la luz opalescente del crepúsculo iba vertiendo sobre las cosas un livor violáceo y espectral de agonía...

Recordaba que al principio de sus triunfos de Don Juan empedernido, un flúido extraño invadía el alma de optimismos inefables... Invariablemente pensaba que la predestinada, sería el cenit de sus egoísmos sensuales y perversos... Pero la posesión es un veneno mortífero que mata al amor por una brutal y hermética ley física, y de ahí la tristeza de la materia. A veces la materia es alegre; pero de una alegría breve y punzante que amigüla y mata el voluptuoso deseo de pecar...

Su alegría para mantenerse necesita de la muerte del amor sentimental... Mas así y todo, en el delicioso trinar de su risa, ponen la nota macabra unas campanas funerales que doblan a muerto...

En su ritual hay algo solemne y trágico del Moloch cartaginés; y ambos conceden favores a cambio del holocausto de vidas inocentes. Moloch exige el sacrificio de los infantes, la carne, el de los lirismos espirituales del amor...

Y Mary-Elena, tan dulce, tan bella, tan... exquisitamente pecadora, fué la mujer única que con más fuerza indeleble grabó en su alma la huella profanadora de la hasta, entonces impenetrable sensibilidad espiritual de aquel hombre enigmático...

Y después de varios años de separación, sintió en el cerebro la feroz y violenta mordedura del recuerdo...

La doliente figura de Mary-Elena, volvió a invadir sus sentidos con una saudade honda de inquietudes sentimentales, atormentadoras, ardientes... Un deseo incontenible y rabioso de besarla, de besarla mucho en la ofrenda sincera de toda su vida. Un anhelo poderoso de unirse a la incomprendida, pero ya para siempre, y vivir fundidos el uno en el otro al soplo violento de una llama inextinguible de pasión.

Y la citó en el templete sagrado de los antiguos ritos paganos.

Mary-Elena tenía en el opaco verdor de sus pupilas una expresión de «Máter Dolorosa» solemne y mansa... Una noble quietud de mártir llena de la doliente tristeza de todos los fatalismos...

—¡Mary-Elena!...

—¡Mí!... —clamó en un gemido...

Y se fundieron en el lírico espasmo de un abrazo ferviente, puro... Fué una eclosión caudal de sensibilidades dormidas, ya casi muertas, como el alarido desesperado de unas remotas energías agonizantes que adivinaban, inaccesibles, unos efímeros destellos de vida...

—¡Nena, pobre alma mía!... ¿Por qué eres tan... sincera, tan noble, tan... como sólo tú eres?... No seas así, mi amada... Si amas, miente; esa es la más sublime cortesía del amor...

Y otra vez revivieron en los dos espíritus atormentados por las zarpas del recuerdo, los instantes felices de aquellas horas locas...

Apenas las cúpulas de los más elevados edificios comenzaban a dorarse con los primeros rayos del crepúsculo naciente. La luz que penetraba por el ventanal se disolvía en un polvillo de púrpura sobre la rubia testa de Mary Elena. Ella, dormida, soñaba acaso con que a su frente, la orlaban un nimbo de felicidad...

El quiso ahorrarse el dolor de la despedida y huyó cobarde. El aire suave del amanecer vernal despejó en su cerebro una pesadez hosca que le martilleaba las sienes.

Una mujer bella, joven y arrogante, cruzó ante el fracasado, y la vertió al oído el homenaje ardiente de un requiebro plebeyo y bárbaro. La desconocida sonrió halagada, y siguió tras ella despaçosamente aspirando el vaho penetrante de aquel cuerpo prodigioso que encendió en sus sentidos una ilusión febril...

Peró notó en el corazón un peso frío, como si dentro llevase un cadáver...

Y llevaba un cadáver helado, de una glaciación trágica de muerte. Había asesinado al amor...

Angel Martín Fouraloz

CEREALES.—Aceptaría representación casas exportadoras cereales o de importantes corredores. Jerónimo Rodríguez, comisionista. Apartado de Correos número 90. Huelva.

NOTICIAS ALCALDÍA

Pérdida.—La persona que se haya encontrado un llavero con cuatro llaves, puede entregarlo en esta Administración.

Natalicio.—Con toda felicidad dado a luz una preciosa niña la señora doña Inés Rodríguez, esposa del industrial de esta plaza don Ernesto Bartolomé.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Necrológica.—En El Escorial, donde residía, ha fallecido don Rafael Legido, padre de don Julio Legido, agente de transportes de esta capital.

Enviamos nuestro más sincero pésame a la familia doliente.

Zapatero.—Manuel Trejo. Bravo Murillo, 11.—Medias suelas de caballero, 5 pesetas; para señoras, 3'25

Se vende coche Manola seminuevo en muy buenas condiciones. Calle San Juan, 10.

Se traspasa en buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño, establecimiento de bebidas situado en sitio céntrico de esta capital. Darán razón en esta Administración.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24. Ramón Guerrero.

Jureles frescos, a 1'40 pesetas kilo. Mesones, 21.

Consuelo Carpiñero, profesora en partos. Corta, 12.

En 2000 pesetas véndese autocamión alemán usado, de tres a cuatro toneladas Informes, en esta Administración.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se vende camioneta Ford en buen uso. Razón, en Espronceda, 10. Badajoz.

Se vende una casa en la Estación. Razón, Menacho, 5, bajo.

Información militar

Despedida. El excelentísimo señor general gobernador militar don José Rodríguez Casademunt, que ha marchado a Madrid con objeto de revisar la segunda brigada de Infantería y la brigada de Artillería de su división, nos ruega hagamos llegar a conocimiento de sus amistades, que por hallarse delicado de salud le ha sido imposible despedirse personalmente, y lo hace por conducto de la Prensa:

Disponibles. El comandante de Caballería con destino en el regimiento de cazadores Villarrobledo, número 23, don Ricardo Murillo Loyola, queda disponible en esta región.

Interinidad. Durante la ausencia del general gobernador militar, don José Rodríguez Casademunt, se ha hecho cargo del Gobierno militar el general de la brigada don Maximiliano de la Dehesa.

Dice el señor Alcalde. Cuando ayer nos recibió el alcalde señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

En la plaza de Abastos se decomisó carne en abundancia por estar en malas condiciones, multándose en su consecuencia a un funcionario municipal.

—Está al terminar la liquidación del presupuesto y se hará con gran superávit.

—Muy en breve se pondrán al cobro gran número de libramientos.

—Está terminado el plano del arreglo de la plaza de Alfonso XII. Esta será asfaltada y en el medio se colocará la estatua de un conquistador extremeño.

La construcción de cien nichos

Bajo la presidencia del Alcalde se verificó en la mañana de ayer el concurso para la construcción de cien nichos en el Cementerio católico.

Se presentaron dos pliegos, uno de Vicente Rodríguez García y otro de Tomás Cruz Méndez, siendo adjudicado a este último por hacerlo en mejores condiciones que el primero.

Noticias de Barcelona

(POR TELÉFONO) 11, 1'30 h.

Tres agentes de Policía heridos. Barcelona.—A última hora del día de ayer se tuvo noticia de que la Policía trató de detener a un sujeto en la frontera y éste hizo varios disparos, hiriendo a tres agentes.

La noticia se confirmó. La Policía realizó un registro en casa de un amigo del agresor, esperando que por una maleta que allí tiene depositada pueda identificarse.

Consejo de guerra. Barcelona.—Celebróse Consejo de guerra contra los soldados del regimiento de Bailén Eduardo P.á, Jaime Baro e Hilario Prats, por excitación a la sedición el 11 de septiembre de 1923 ante el monumento a Casanova.

En este monumento Plá depositó una corona de flores con cintas de los colores catalanes y en la que decía: «Regimiento de Bailén, los soldados catalanes que pelean en Marruecos, a Casanova».

Plá dijo que los soldados Baró y Prats le habían comisionado para ello.

Los tres comparecieron ante el Consejo de guerra.

El fiscal pidió para Plá la pena de once años, doce años para Baró, y para Prats la de dos.

Los defensores pidieron la absolución.

Destrozos. Barcelona.—En la calle Balmes, el tren arrolló un camión, destrozándolo.

Jiménez.—Transportes.—Teléfono núm. 420

Teatro López de Ayala

Hoy sábado 11 de julio, el más original acontecimiento cinematográfico.

Proyección de la extraordinaria producción que lleva por título

El automóvil rojo

Además se pasará la interesantísima y hermosa película que se impresionó en el parque de los excelentísimos señores condes de la Torre del Fresno durante la fiesta de caridad que se celebró el día 14 y en la que todas las personas que figuran son conocidísimas en nuestra capital.

Garage Alves

Servicios rápidos y económicos con coches de lujo EUROPEOS a cualquier punto de España.

Teléfono núm. 45

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2

Teléfono 26 Teléfono 118

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Jabón ZOTAL

ANTISEPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

GASOLINA

SHELL

0'72 PESETAS LITRO

Pueden adquirirla en los surtidores

«Shell» instalados en puerta de Trinidad, cabeza del Puente y en el

GARAGE INTERNACIONAL